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Ministerstvo zahraničných vecí a európ-
skych záležitostí SR v spolupráci s Výskum-
ným centrom Slovenskej spoločnosti pre za-
hraničnú politiku usporiadalo 14. apríla 2015 
v priestoroch rezortu diplomacie 16. ročník 
Hodnotiacej konferencie zahraničnej a európ-
skej politiky Slovenskej republiky, ktorého sa 
zúčastnili aj študenti z Inštitútu politológie Fi-
lozofickej fakulty PU v Prešove. 

Po privítaní podpredsedom vlády a minis-
trom zahraničných vecí a európskych záležitos-
tí SR Miroslavom Lajčákom a predsedom 
Správnej rady Slovenskej spoločnosti pre za-
hraničnú politiku Jurajom Sternom, vystúpil so 
svojimi hodnoteniami prezident SR Andrej 
Kiska (moderátor: Juraj Stern – predseda správ-
nej rady SFPA), ktorý vo svojom prejave viac-
krát zdôraznil potrebu pomoci Ukrajine a ga-
ranciu bezpečnosti SR v rámci členstva 
v NATO. „Ukrajina je naším susedom, preto bu-
dúcnosť Ukrajiny je do istej miery aj našou budúc-
nosťou,“ konštatovala hlava štátu.  

Po prejave prezidenta nasledoval PANEL I 
s názvom Nový politický cyklus pre inštitúcie 
EÚ (moderátor: Peter Stano – hovorca MZVaEZ 
SR; diskutéri: Peter Javorčík – štátny tajomník, 
MZVaEZ SR; Vladimír Bilčík – analytik RC 
SFPA, Juraj Karpiš – analytik INESS; krátky 
komentár: Zuzana Gabrižová – EurActiv.sk). 

Jednotliví diskutéri pozitívne zhodnotili člen-
stvo SR v EÚ a zdôraznili význam Vyšehrad-
skej skupiny V4, ako osvedčenej platformy 
spolupráce so susedskými krajinami SR. Dis-
kusia sa taktiež zaoberala otázkami Grécka 
a prípravami prvého predsedníctva SR v Rade 
EÚ, ktoré nás čaká v druhej polovici roka 2016. 

Na slová predrečníkov následne nadviazal 
vo svojom vystúpení predseda vlády SR Róbert 
Fico (moderátor: Juraj Stern – predseda správnej 
rady SFPA), v ktorom označil V4 ako: „osvedče-
nú značku s vynikajúcim renomé.“ Predmetom 
vystúpenia bola taktiež aj susedná Ukrajina, 
kde premiér podobne ako prezident Kiska, prí-
zvukoval potrebu pomoci zo strany SR ako aj 
celej EÚ. Význam hodnôt EÚ a NATO potvrdil 
slovami: „Slovenská republika je suverénna kraji-
na, ale nikdy nepôjde proti jednote EÚ a NATO.“  

Aktivity NR SR zhodnotil predseda NR SR 
Peter Pellegrini, ktorý v súvislosti s orientáciou 
na zahraničnú politiku načrtol otázku posilňo-
vania národných parlamentov. Vo vnútropoli-
tickom kontexte označil činnosť NR SR ako 
činnosť zmierenia politických strán.  

PANEL II s názvom Situácia na Ukrajine 
a jej vplyv na východnú politiku V4 a ďalších 
aktérov (moderátor: Pavol Demeš – člen správ-
nej rady SFPA; diskutéri: Ľubomír Rehák –    
generálny riaditeľ politickej sekcie MZVaEZ SR; 
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Tomáš Strážay – analytik RC SFPA; Martin Mu-
ránsky – analytik, Inštitút ASA; Marian Majer – 
analytik CEPI; krátky komentár: Zuzana Fialová 
– projektová manažérka, Človek v ohrození) sa 
v rámci konferencie najviac zaoberal problema-
tikou Ukrajiny. Diskutujúci sa zhodli, že kon-
flikt nanovo otvoril otázky usporiadania sveta 
a Európy.  

Konferenciu ukončilo záverečné vystúpenie 
podpredsedu vlády a ministra zahraničných 
vecí a európskych záležitostí SR Miroslava Laj-
čáka (moderátor: Peter Lizák – riaditeľ odboru 
analýz a plánovania, MZVaEZ SR). Budovanie 
mieru a priateľských vzťahov označil minister 
za prioritu zahraničnej politiky SR a EÚ, po-
dobne ako aj potrebu diskusie a konsenzu v za-
hraničnopolitických rozhodnutiach EÚ. „Želám 
si, aby sme v roku 2015 konali viac preventívne, 
viac riešili príčiny a menej následky, aby sme pri 
našich aktivitách plánovali viac ako jeden krok do-
predu, a viac a lepšie komunikovali. Lebo základom 
každého riešenia je dialóg. To znamená nielen počuť, 
ale aj počúvať sa. A rozumieť,“ uzavrel bilanco-
vanie roka 2014 v oblasti zahraničnej politiky 
M. Lajčák.  

V súvislosti s turbulentným vývojom na 
Ukrajine sa 16. ročník Hodnotiacej konferencie 
zahraničnej a európskej politiky Slovenskej re-

publiky zaoberal prevažne situáciou u nášho 
východného suseda. Predstavitelia MZVaEZ 
SR a tretieho sektora, zástupcovia diplomatic-
kého zboru, zástupcovia širokej odbornej ve-
rejnosti a akademickej obce, či poslanci NR SR 
sa však zhodli aj v mnohých otázkach budúce-
ho inštitucionálneho vývoja EÚ, ekonomickej 
diplomacie a spolupráce v rámci V4.  

Program konferencie dal priestor aj na dis-
kusiu, do ktorej sme sa svojimi postrehmi ale 
tiež otázkami na predsedu vlády SR Róberta 
Fica, predsedu NR SR Petra Pellegriniho 
a analytika CEPI Mariána Majera priamo zapo-
jili. Pre nás, študentov politológie, bola účasť 
na predmetnej konferencii veľmi významným 
okamihom, pretože sme získali množstvo zau-
jímavých informácií a nových kontaktov. Záu-
jem o spoluprácu s prešovskými študentmi po-
litológie prejavilo napríklad aj britské veľvy-
slanectvo, ktoré si po skončení konferencie od 
nás vypýtalo kontakt. V závere môžeme kon-
štatovať, že prítomnosť významných vládnych 
predstaviteľov a mnohých odborníkov v danej 
oblasti prispela k pluralite názorov, čo nám 
umožnilo vytvoriť si objektívny pohľad na vý-
voj zahraničnej a európskej politiky SR za rok 
2014. 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 


